
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de 2025, reuniu-se de forma híbrida, o 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 4ª reunião ordinária, 
estando presentes os Conselheiros: Ana Paula Rocha de Azevedo, Barbara Princival Cordeiro 
(on-line), Fabio Miguel Claudino Pereira, Maria Rita j. Das Chagas (on line). Como 
convidados participaram: Dayson Ruan Lemes Magalhães, Camila K. Fraga de Andrade, 
Camila M. M. Gonçalves e Mayara A. S. A. Rebelo. Tendo como pauta: Aprovação da ata 
09/04/25; Ofícios recebidos / enviados; Visitas/ Relatório de visitas; Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida faz a leitura da convocação e pauta e coloca que ata foi 
enviada por e-mail e não houve nenhum apontamento, então pergunta se todos aprovam a ata 
da 3ª reunião ordinária realizada em 09/04/2025. Nenhum conselheiro se manifesta contrário. 
A Ata segue aprovada. Na sequência apresenta o oficio nº 016/2025 do CAE enviado à 
SMED solicitando a nomeação dos novos Conselheiros: Ana Paula, Dayson e Mayara. Oficio 
nº017/2025do CAE para a SEMED – encaminhando o relatório de visitas do mês de abril. 
Oficio nº 184/2025 da SEMED para o CAE em resposta aos dados solicitados de número de 
aluno, número de refeições e valores investidos. O Presidente Fábio também apresenta o 
relatório do FNDE com o total de valores repassados no ano de 2024, que está de acordo com 
o informado no ofício R$ 1.424.856,41 e os valores repassados em 2025, que até o momento 
somam R$ 1.982812,21. Na sequência o Presidente Fábio passa a palavra para a conselheira 
Ana Paula colocar sobre as visitas realizadas. A Conselheira Ana Paula coloca que no dia 24 
de abril foram realizadas visitas nas unidades: CMEI Doce Aconchego;  Escola Municipal 
Professora Olivia Nogueira; CMEI Mari Silva e Escola Municipal Narciso Mendes; A 
Conselheira explica que as visitas são realizadas uma vez no mês e que a Nutricionista etá 
convidada a participar também, já que todas são fiscais do contrato também. A Conselheira 
Ana Paula coloca que no CMEI Doce Aconchego a únida irregularidade encontrada foi a 
questão do botijão de gás estar dentro da cozinha, foi feito a orientação com a Diretora. A 
Nutricionista Camila coloca que que já conversou com a manutenção sobre os dois CMEIs e 
eles já estavam resolvendo. A convidada Mayara coloca que no CMEI Meu Tesouro também 
tem o botijão de gás dentro da cozinha. A Nutricionista Camila coloca que também já tem 
anotado essa situação e irá verificar e a questão dos armários a mesma já pediu para que o 
responsável pela locação entre em contato com o proprietário da imóvel para autorizar a 
retirar e a empresa terceirizada mobiliar. Dando sequência a leitura do relatório, sobre a 
Escola Olivia Nogueira foi colocado que na cozinha há uma parede sem acabamento, está 
somente no reboco, causando o risco de contaminhação de algum alimento, foi apontado 
também que quando os Conselheiros chegaram a vigilante estava na cozinha e sem touca, a 
mesma foi orientada pela equipe. No CMEI Mari Silva, não foi encontrado nada grave, possui 
o buffet com auto serviço,mas ainda não está funcionando. Na Escola Narciso Mendes 
trabalham 4 funcionárias da Risotolândia, sendo uma em vaga PCD, foi relatado que a 
funcionária da vaga PCD irá passar por uma cirurgia e ficará afastada por tempo, a 



supervisora da empresa colocou que como trata-se de uma vaga PCD a empresa não pode 
contratar outra, então não virá ninguém para substituir,  a escola atende quase 800 alunos por 
dia. Os Conselheiros discutem sobre essa questão, a Conselheira Rita coloca que a supervisora 
do CMEI onde ela trabalha também deu essa mesma informação, de que não pode contratar 
outro quando a vaga é PCD. A nutricionista Camila coloca que existe outras alternativas, a 
empresa terá que mandar uma funcionária volante e anota que irá verificar, a Nutricionista 
Camila Fraga acrescenta que as Diretoras são orientadas e elas cobram a supervisora, caso a 
supervisora não resolva, elas comunicam a Divisão/Secretaria. As nutricionistas também 
colocam que são realizados 2 treinamentos por ano com as Diretoras e também é orientado 
através de ofício, mas infelizmente muitas não registram ocorrência ou registra depois de mais 
de 30 dias, aí não é mais possível realizar o desconto na fatura da empresa. A Conselheira 
Rita coloca sobre as dietas que diminuiu o tamanho da garrafinha, antes era garrafinha de 220 
ml e agora está vindo de 180 ml, a mesma conferiu e no romaneio estava marcado 220 ml. A 
Nutri Camila anota os dados para verificar qual é o percapta da criança se for uma criança 
menor, a percapta é 180ml, e foi colocado na garrafa de 220ml,  foi no CMEI tio João, aluna 
Maria Ayra. A Chefe Nutri Camila Fraga orienta que se romaneio estiver 220 ml, medir e 
tiver a menos, precisa solicitar a substituição e a empresa tem que trazer a diferença. A 
Conselheira Maria Rita diz que mediu na frente da supervisora porque a mesma tinha alegado 
que havia mudado somente o formato, e foi provado que havia diminuido a garrafa, agora está 
esperando o prazo para a supervisora responder. Dando seguimento a pauta a Conselheira Ana 
Paula traz a sugestão de ampliar o check list, colocando como item 8 o campo: “Das 
Avaliações Diárias e Registros de Ocorrências.” Com 4 perguntas: A. Prova diária da 
alimentação; B. Registro de Avaliações Diárias; C. Registros de Ocorrências; D. Arquivo de 
Ocorrências. A Secretária Néia sugere colocar um campo com a quantidade de ocorrência 
registradas, para no final do ano poder fazer uma média também. A Conselheira Ana Paula 
também sugeriu um campo para observações, e um campo para colocar a quantidade de 
funcionárias e quantidade de alunos/refeições. Os conselheiros aprovam as sugestões para o 
check list. A Nutri Camila Fraga coloca que não tem muita ocorrência a respeito de 
funcionários, mas irá verificar sobre a Escola Narciso Mendes. O Presidente volta no oficio 
com os dados dos alunos matriculados em 2024, 20.697 nas escolas e 10.049 nos CMEIs, 
refeições oferecidas: 21.476 aos CMEIs e 26.027as Escolas,  389 escolas conveniadas, 141 
aos CMAEEs e 81 ao CEMITRA, totalizando 48.114 refeições por dia. O Presidente Fábio 
coloca que o valor repassado em 2024 pelo FNDE foi de R$ 1.424.856,41 e em 2025 até 
agora já foram R$ 1.982.812,81 e questiona se esse não está batendo, porque pela quantidade 
de alunos, o governo deveria enviar mais. A Nutri Camila Fraga coloca que eles são obrigados 
a usar 305 do valor agricultura familiar, mas eles usando todo o recurso e ainda coloca mais 
valor em cima. O Presidente Fábio coloca que o ano passado veio um recurso de R$ 
1.424.856,41 e foi gasto R$ 3.268.211,43, teria que ver uma forma do Município aumentar o 
repasse do FNDE para aumentar a compra da agricultura, diversificar os produtos. A 
Nutricionista Camila Fraga coloca que esse ano já aumentou serão R$ 4.000.000,00, mas 
ainda não conseguiu usar porque ainda falta assinar o contrato com a agricultura familiar. A 
Nutri Camila Fraga pensa que o contrato deveria sair em janeiro para poder gastar até 
dezembro, mas o contrato acaba saindo em junho e tem até dezembro para gastar. O 
Presidente Fábio coloca que no contrato passado também houve esse mesmo problema. E que 
esse ano depois que saiu o edital, ocorreu tudo dentro dos prazos, mas depois que os 
produtores deram todas as respostas, dentro do setor, internamente, o processo está  parado no 
setor de Licitações. A Nutricionista Camila Fraga coloca que entrou em contato e eles 
disseram que está em andamento o processo, o mesmo está com licitações,depois vai para a 
PGM e depois vai para a Merenda e aí pode chamar as 3 cooperativas para assinar o contrato, 
o primeiro pedido já está montado. O Presidente Fábio coloca que cabe ao cabe notficar 



através de ofício, qual o prazo para executar o contrato, só ver certo qual seria o setor para 
encaminhar. A Conselheira Ana Paula sugere marcar uma reunião com a Prefeita, não para 
reclamar, mas só para passar algumas situações. A Secretária Néia coloca que irá entrar em 
contato e avisa que irá verificar também a agenda do carro para a próxima visita. Nada mais 
havendo para tratar, o Presidente agradece a participação de todos e encerra a reunião.  
Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que depois 
de aprovada será assinada pelo Presidente.  

 
 


